
07/08/2025

Η πανήγυρις του Μητροπολιτικού Ναού 
Καλαμαριάς και η υποδοχή ιεράς Σταυροθήκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε το διήμερο 5η 
και 6η Αυγούστου η μεγάλη Δεσποτική εορτή της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, στο ομώνυμο Μητροπολιτικό 
Ναό Καλαμαριάς.

Ο Ναός αυτός, οποίος, ας σημειωθεί, φιλοξενεί σημαντικά κειμήλια προερχόμενα 
από την Ποντική γη, χτίστηκε από πόντιους πρόσφυγες, οι οποίοι μέσα σε αυτόν 
στέγασαν την πίστη τους στον Θεό των πατέρων τους, αλλά και την ελπίδα του 
γυρισμού.
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Εφέτος, προσκεκλημένοι του Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου ήταν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Πειραιώς κ. Σεραφείμ και Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. 
Χρυσόστομος.

Προ του πανηγυρικού Εσπερινού πραγματοποιήθηκε η υποδοχή ιεράς 
Σταυροθήκης, η οποία περιέχει τμήμα Τιμίου Ξύλου και Λείψανα 16 Αγίων.

Του Εσπερινού χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικοπόλεως κ. 
Χρυσόστομος, ενώ συγχοροστάτησαν οι Μητροπολίτες Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός και ο οικείος Ποιμενάρχης Ιουστίνου.

Την διακονία του λόγου ανέλαβε ο χοροστατών Αρχιερεύς κ. Χρυσόστομος, ο 
οποίος με λόγο θεολογικό και επαγωγικό ανέλυσε το νόημα της μεγάλης εορτής, 
εστιάζοντας στους τρόπους αναβάσεως στο Όρος του Κυρίου.

Κατά την κυριώνυμο ημέρα του Πανηγυρικού Όρθρου και της Θείας 
Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς και Φαλήρου κ. 
Σεραφείμ, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Νικοπόλεως και Νέας Κρήνης, 
ιερέων και διακόνων.

Στο ιερό Βήμα παρέστησαν συνευχόμενοι οι Μητροπολίτες Βρυούλων κ. 
Παντελεήμων και Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός.

Την διακονία του λόγου ανέλαβε ο ιερουργών Αρχιερεύς κ. Σεραφείμ, ο οποίος με 
δύναμη Θεού, θεολογία λιπαρά και λόγο δυναμικό παρουσίασε το νόημα της 
εορτής και την σημασία της για τη σωτηρία των ανθρώπων.

Προ της απολύσεως ευλογήθηκαν, κατά το έθος, τα γεννήματα της αμπέλου.

Εν συνεχεία, ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος, περικόσμησε με την ανωτάτη 
τιμητική διάκριση της Μητροπόλεως, δηλαδή τον χρυσούν Σταυρόν του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος αγίου Ευγενίου του Τραπεζουντίου, τον παριστάμενο Αρχηγό Γ. 
Ε. Σ. κ. Γεώργιο Κωστίδη, για την σημαντική προσφορά του στον ένδοξο ελληνικό 
Στρατό και στην γαλανόλευκη πατρίδα.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκε ο μεθέορτος Εσπερινός και η 
λιτανεία της θαυματουργού ιεράς Εικόνος της Θείας Μεταμόρφωσες, στους 
δρόμους της Καλαμαριάς, προϊσταμένου του Σεβασμιωτάτου κ. Ιουστίνου.

Να σημειωθεί ότι κατά το εορταστικό διήμερο χιλιάδες πιστού λαού κατέκλυσαν 
τον Ιερό Ναό και τους πέριξ αυτού αύλειους χώρους.



  




























